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 مقدمة في علم الوراثة:

 في العصر الحديث الوراثة تولد: 

بتعبير الوراثة الطبية العلم الذي ي رس التنوعات الحيوية عن  الأفراد التي تتعلق بالصددددددددددوة تاار ا تا تقا  الة  تعني اللة تتع  يقُصدددددددددد  

عض اوملة في الق م تكذلك اعرفة التبدددابل الذي     الصددد ةن الآ ا بالى الأ الأبنالىا تبالرمم الآ مع اعرفة افتةل الببدددر بع ددد م علآ ب

 بين ا بالى تذريت ما بجا ب بعض الأارا  التي تباه  بكثرة في التسلسل العائلي.

لم يُكبف النقاب علآ الأساس العلمي لكل هذه ااةحظات الا انذ قرع ت يف فقطا تكذلك اع الاستخ ااات السريرية لتلك ااعارل لم 

 عقود ا ت فقط. تُستغل الا انذ

ا الآ تضني اابادئ الرئيسية في علم الوراثة تلذلك افتار ح يقة تكاثرت في ا البازلالى مة جي ا تالأفكار النيرة اكنت التجارب ااصم   

للبازلالىن ثم قام لكنل قام بحماية هذا النبات الذي يُُرى عليل التزاتج الآ التلو  الوراثي اذ قام بنزع السدددددددددددد اة تتهو ع ددددددددددددو التكاثر الذكري 

 بتأبير تتع يرن اا قة تع و التكاثر الأ ثوين بحبات طلني الآ ذرية افتارها هو.

 تذلك كاع الآ مهم مسباب نجاح  ظرياتل.قرر اا    في ب اية تجاربل مع ي رس 

ل راسدت ا في الأبنالى تتبسدبب م ل انني التلو  الوراثي نكلآ الآ كبدف هذه الص ة  قام اا    بأفذ سدةلات قادرة عل  اعطالى فد ة ا ردة

 التي افتارهان.

قام بتع يل ا في  لاحظ اا    بع  اجرالى الع ي  الآ التزاتجات بين البازلالى بأع النماذج الناتجة نثل عةقات رياضدددددددددددددية اتناسدددددددددددددقة بسددددددددددددديطة

  ات.اتوقعة للإنجاب تظ ور هذه الص

 
 

 من (:1822 – 1884العااملغ يرور ر ماام)ااد   

أعظم العلماء الذين اهتموا بدراسة الصفات على 

الجينات حيث مهدت تجاربه على نباتات البازلاء 

لتأسيس علم الوراثة )الجينات الحديث( حيث بيّن 

كيفية انتقال الصففففات من اءباء  لى اابناء ومهد 

لاكتشففففففففا  الكثير من اامراي الوراثيففة ذات 

 القصص العائلية.

 العملغ مم)د  و همن مم)د 
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 :تعاريف قام ماندل باكتشافها أثناء دراسته 

  :ندرس عليهم صللفام معينة  من نفس النوع نعملية التزاوج التي تحصللب  ف فرديأطلق ماندل على الهجونة

 لهجونة.با

  :عن  دراسدددة اا    لسدددةلات اعينة الآ  بات البازلالى تبين مىا تعط    ا فددد ائا في مبنائ ا السللةلة الصللافية

مي مع السددددددددددةلة الصددددددددددافية تع  تق  تكررت ظ ور   ا الصدددددددددد ات في عيني الأفراد التي تنتل الآ هذا الت جينا 

 .اعطالى مفراد تحمل   ا الص ات ااوجودة ل ى ا بالى

 مفذ  بات بازلالى لو ل مف ر سةلتل فافية فكا ت عيني الأفراد الناتجة لوىا مف ر. للتوضيح: 

  :سددددددددة اا    لسددددددددةلات اعينة الآ  بات البازلالى تبين مىا تعط  فدددددددد ات ج ي ة مير عن  دراالسللللللةلة الهجينة

مع السددةلة اوجودة في الأبويلآ تمي ددات تكررت هذه الصدد ات في عيني  سددل هذه النبارت اا رتسددةا فقا  اا    

ي  ببددددددددددكل لكن ا اوجودة في النمط الجتالهجينة تع  اعطالى مفراد تحمل فدددددددددد ات ج ي ة مير ظاهرة في الأبويلآ 

 .ناتنوي

ن لوىا مفدددددد ر تليا عيع امفذ  بات بازلالى لو ل مف ددددددر سددددددةلتل هجينة فكاع الآ بين الأفراد الناتجة ت للتوضللللليح: 

 ن.ف ة ج ي ة مير اوجودة في الأبويلآت

 ن.كد لوع مت شكل مت ف ة مت.....تكوع في ا ع د الص ات اا رتسة تاح ة فقط ت :حاديةالأجونة اله 

 نكد لوع تشكل اعات في فرد تاح تكوع في ا ع د الص ات اا رتسة اثنتين تائية: الهجونة الثن 

 

الهج )ة 

الث)مئوة الهج )ة 

الأحمدوة

صفة مدر سة 

  احدة

تون صف

 مدر ستون
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  :هي قطني الآ ال نا ثنائي الطاق تحمل الص ات الببرية كل  ا تيكوع اص رها الآ الأب تالآ الأم.المورثام 

ن الآ الأم n1 ا تتمي ثنائي الصيغة الصبغيةن حيث ير   ص  n2اع الصيغة الصبغية عن  الأ ساع هي  للتوضيح:

 ن يرث ا الآ الأب.1nماا  ص  ا ا فر ت

 
 

 

 

 

 

 

 

 :ن.حسب البي اللي ببوفوا الآ برا بعرل النمطهو البكل الظاهر للص ة اا رتسة ت النمط الظاهري 

 :)ن.الآ جوا عل  الصبغيات دافل م وية الةياهو التركيب الوراثي للص ة اا رتسة ت النمط الوراثي )الجيني 

 مي اعطالى الصددددد ة راوز ببدددددكل محرل لل لالة علي ا تغا مع الصددددديغة الصدددددبغية ل ى ا  سددددداع  ترميز الوراثي:ال

 ن فيتم الترايز علآ الص ة بوضني حرفين.2nا اع ة ت

1n

من الأغ

1n من
الأب

2n

ا)سمن 
طبوعي

 من المهغ أن )عرف أن هذه   ـااااااااااام رثمت الصااااافمت تو ن م ج دة ع   ال

 مع بعضهم. الصفمت دائممً مم تو ن 

 إلتقمء )طفة الأب مع ب وضة الأغ  الإلقمح(
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 :ا يكوع الصلللفة الراج ةهو النمط الذي يسدددديطر عل  الصدددد ة تتُسددددم   الصدددد ة عن ها ب النمط الراجح للمورثة

تتكوع عن ها هذه الصدددددددد ة  نمليلين الآ   ا البددددددددكلت AAتراثي اع ااا بالبددددددددكل للصدددددددد ة الراجوة احتمالاع 

تتكوع عن ها هذه الص ة الراجوة  Aaنا مت بالبكل مي لا يوج  ف ات ج ي ةالراجوة الآ سةلة فافية ت

 .نمي يوج  ف ات ج ي ةالآ سةلة هجينة ت

 :بوجود الأليل الراجح تهو النمط الذي لا يملك سدددديطرة عل  الصدددد ة  النمط المتن ي للمورثةA  ن لذلك يتنو

ا صللللللفة متن يةتتكوع عن ها هذه الصدددددددد ة  تيمكلآ مع يظ ر في الأفراد الناتجة اذا التق  اني قريلآ لل في مح  الأفراد

 . aaيكوع للص ة ااتنوية احتما  تراثي تاح  بالبكل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لا شك فوه( بو)مم التسمؤ   aaعطي أهموة ل )مط المت)حي  حوث أن له احتمم   راثي  احد ع)دمم )ق غ بح  مسألة  راثوة لا )

  (.Aa( أ  من سلالة هجو)ة  أشوم  مخت فة من الحر ف  AAمم إذا ومن ال)مط الراجح من سلالة صمفوة  )فس شو  الحرف

 ذهبوة )توجة  ن من ألو ون متقمب ون.الم رثة: هي التي تو ن مشفرة لتعطي صفة مم، تتو

 العملغ مم)د  و همن مم)د 

 

 الصبرومت الحمم ة ل م رثمت

ملاحظمت عرابي 

 الذهبوة
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 :الشكب العام للمسألة الوراثية 

 تهي: خمس أسطر أساسيةثية الآ ج ت  اؤلف الآ تتكوع ااسألة الورا 

 
 :)النمط الظاهري )السطرين الأول والأخير  

هو البكل العام الذي  راه تفإذا ذكر بااسألة ازهار حمرالى نأفذ ف ة الأحمر كد نمط ظاهري  ▪

 تهكذا...ن.

 :)النمط الوراثي )السطرين الثاني والرا ع 

تنختاره حسدددددددددب الأفراد الناتجةن فإذا كاع يوج  ل ينا هو النمط الجي  لهذه الصددددددددد ة الظاهرة  ▪

 ف ات ج ي ة نختار السةلة الهجينة تاذا لم يوج  ف ات ج ي ة نختار السةلة الصافية.

  

 

 

 

ال)مط الظمهري 
للآبمء

ال)مط ال راثي 
للآبمء

احتمم  الأعراس

ال)مط ال راثي 
للأب)مء

ال)مط الظمهري 
للأب)مء

 إذا ومن و جد لدو)م في الأفراد ال)متجة صفة مت)حوة )ختمر السلالة الهجو)ة للآبمء.

 

ملاحظمت عرابي 

 الذهبوة
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 :)احتمال الأعراس )السطر الثالث 

 بسدددددددددددددديط ج اتا فقط  نظر الأ النمط الوراثي للب تااوجود في السددددددددددددددطر الثا ن ثم  قرر اا احتما  مع ▪

 ينجب مط الات تحمل الص ات ااوجودة ل يل.

𝟏 100 %اذا ذكر في ااسألة كلمة كل ل مت اا شابه ا تكوع احتمالات الأعراس  ▪

𝟏
. 

𝟏 %50اذا ذكر في ااسألل كلمة  ص ل مت اا شابه ا تكوع احتمالات الأعراس  ▪

𝟐
. 

مي مع احتما   Aينُجب الا مط الات  ملوع الأليل فإع هذا ال رد لا يمكلآ مع  AAل ينا الأب  مل  إذا كان توضيح:

𝟏=  %100هؤلالى الأفراد هو 

𝟏
. 

مي  aت صددد  م ا فر  مل  Aفإع هذا ال رد يمكلآ مع ينجب مط الات  صددد  م  مل   Aaل ينا الأب  مل أما إذا كان

𝟏=  %50مع احتما  معراس هؤلالى الأفراد هو 

𝟐
. 

  أمثلة للتدريب:

 الالمث الحب

𝟏

𝟏
 𝑹 RR 

𝟏

𝟏
 r rr 

 𝟏

𝟐
𝒔  +N  𝟏

𝟐
 Ns 

 𝟏

𝟐
𝑨𝒃  +AB   𝟏

𝟐
 AABb 

 𝟏

𝟐
𝒓𝑻  +RT   𝟏

𝟐
 RrTT 

𝟏

𝟒
 GL + 𝟏

𝟒
 Gl + 𝟏

𝟒
  gL + 𝟏

𝟒
 gl GgLl 
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 الهجونة الأحادية{ التجر ة الماندلية الأولى على التزاوج{ 

 ت البازلالى الآ سةلات فافية الآ ح يقتل ثم قطني فذ اا     بام 

 تلق ح اا قة الأ ثوية بحبات طلني ح د ف ائا بن سل تحيث الس اة   

ن فكا ت النتيجة هي ظ ور عيني  بارت الجيل صفة راج ةاني مزهار مرجوا ية اللوع  صفة متن يةبي الى كا ت مزهارها   

 الأت  مرجوا ية اللوع.

فكا ت النتيجة مع ثةثة مرباع أجرى  ينها التهجف التجربة فأفذ  بارت الجيل الأت    سددددددددددددد ا تت اجئ اا    الآ هذه 

 الجيل الثا  مرجوا ية اللوع ماا ربع ا ااتبقي فكا ت مزهارها بي الى اللوع.

 :ًالتفسير نظريا  

 . ي ةجفذ اا    البازلالى تكا ت سةلائا فافية تهذا يع  ع م ظ ور ف ة م 

ن هذا يع  مع الأزهار بي دددددددددالىذ اا     بارت الجيل الأت  تمرجوا ية الأزهارن  تل ل ينا فددددددددد ات ج ي ة تعن اا مف 

 هذه السةلات هجينة.

 

 

 :التفسير علميا مع وضع الأساسام لحب المسائب الوراثية 

الثا ية ت  Pتم الت جين بين سددددددددةلتين فددددددددافيتين الآ  بات البازلالى الأتلأ مرجوا ية لوع الأزهار  نص المسللللللألة:

 المطلوب: pبي الى الأزهار 

 ما نتائج هذا التزاوج  ف الآباء؟ل 1

ملاحظمت عرابي  لصفة ال)متجة هي الصفة الراجحة.ع)دمم تو ن لدو)م السلالة صمفوة تو ن ا

 الذهبوة



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 ل نضع الهرم الأساسي للمسألة.1مراحب الحب: 

 ل نعرف أن السةلة صافية أو هجينة.2                 

آتية نصللللللفها من الأب  2nنرمز لكب صللللللفة ورفف )وذلل لأن الصللللللي ة الصلللللل  ية .3                 

  من الأم(. ونصفها الآخر

 الحب: 

 مزهار مرجوا ية× مزهار بي الى   النمط الظاهري للبويلآ:

  pp          ×PP     النمط الوراثي للبويلآ:

𝟏 احتما  الأعراس للبويلآ:   

𝟏
𝒑         ×𝟏

𝟏
𝑷     

 Ppالنمط الوراثي للبنالى تالجيل الأت ن:                 

 لجيل الأت ن:   مزهار مرجوا ية تهجينةنالنمط الظاهري للبنالى تا

 ما نتائج التزاوج  ف أفراد الجيب الأول؟ل 2

 الحب: 

 أزهار أرجوانية×       أزهار أرجوانية       للجيل الأت :  النمط الظاهري

 Pp                        ×Pp  النمط الوراثي للجيل الأت :

1  احتما  معراس الجيل الأت :

2
𝑝}  +1

2
𝑃{    ×} 1

2
𝑝  +1

2
𝑃  {  

1     النمط الوراثي للجيل الثا 

4
𝑃𝑃 + 

1

4
𝑃𝑝 +  

1

4
𝑃𝑝 +  

1

4
𝑝𝑝 
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  بي الى      مرجوا ية     مرجوا ية     مرجوا ية    النمط الظاهري للجيل الثا :

 3  )%75               (  1 ن %25النسب الظاهرية للفراد:                ت

 الهجونة الثنائية{الهجونة الثانية التي قام بها ماندل{ 

مفذ اا     بات البازلالى الآ سدددةلات فدددافية الآ ح يقتل ثم قطني السددد اة تلق ح اا قة الأ ثوية بحبات طلني ح د فددد ائا 

صللللفة اني مزهار ف دددددرالى اللوع اع ة البدددددكل  صللللفة راج ةفددددد رالى اللوع السدددددالى البدددددكل مزهارها بن سدددددل تحيث كا ت 

 ف رالى اللوع السالى البكل.ذات مزهار ن فكا ت النتيجة هي ظ ور عيني  بارت الجيل الأت   يةمتن

فكا ت النتيجة ظ ور فدددددددد ات أجرى  ينها التهجف تت اجئ اا    الآ هذه التجربة فأفذ  بارت الجيل الأت    سدددددددد ا 

 الص رالى المجع ة تاالسالى ال رالى. كلج ي ة لم تكلآ اوجودة في الأبويلآ 

  يا:التفسير نظر 

ن اا مفذ اا    ا بالى كا ت سدددددةلائم فدددددافية لذلك لم ينتل ل ينا فددددد ات ج ي ة تسددددديطرت الصددددد ة ع 

 ن.الص رالى االسالىالراجوة ت

 راد الجيل الأت  تقام بالت جين بين ما  تل ل ينا ف ات ج ي ة لأع السةلة هجينة.فمن اا مفذ اا    ع 

 :ًالتفسير علميا 

تالثا ية  Rالسالى البكل  Yذات مزهار ف رالى   سةلتين فافيتين الآ  بات البازلالى الأتلأتم الت جين بين ،ةنص المسأل

  والمطلوب: rاع ة البكل  yذات مزهار ف رالى 

  ل ما نتائج التزاوج  ف الآباء وما الأنماط الوراثية والظاهرية لأفراد الجيب الأول؟1

 هار ف رالى اع ةمز ×     مزهار ف رالى السالى     :Pالنمط الظاهري 

    P :         RRYY          ×rryyالنمط الوراثي 

إذا ذور في المسألة و مة 

 سلالاتأ  ذور  و هّ

وو ن احتمم   صمفوة

الأعراس 
𝟏

𝟏
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P                    :1احتما  معراس 

1
𝑅𝑌              ×1

1
𝑟𝑦 

 1F                              :RrYyالنمط الوراثي 

  ف رالى السالى                         :1Fالنمط الظاهري 

 تزاوج  ف أفراد الجيب الأول؟ما نتائج الل 2

 أزهار صفراء ملساء×       أزهار صفراء ملساء      : 1Fالنمط الظاهري 

 1F            :RrYy                       ×RrYyالنمط الوراثي 

1F:}   ry  𝟏احتمال أعراس 

𝟒
rY +  𝟏

𝟒
Ry +  𝟏

𝟒
RY +  𝟏

𝟒
 {  ×ry } 𝟏

𝟒
rY +  𝟏

𝟒
Ry +  𝟏

𝟒
RY +  𝟏

𝟒
{ 

 

 النسب الظاهرية للجيب الثاني النمط الظاهري للجيب الثاني النمط الوراثي للجيب الثاني

R-Y- 9 ف رالى السالى 

R-yy 3 ف رالى السالى 

rrY- 3 ف رالى اع ة 

rryy 1 ف رالى اع ة 

 

  المةحظام الذه ية:

    نكما في الأعل ت جدول وراثي  ني مفراد الجيل الثا  في  دفر  16عن اا يكوع ع د مفراد الجيل الثا 

 حيث      –جانب الحرف الك ير خط ن لذلك   ددني سددةلة فددافية مت سددةلة هجينةللصدد ة الراجوة احتمالاع ت

 الص ة لأىا راجوة. يرغتتفي هذا الط م ل يمكلآ تضني حرل كبير مت حرل فغير دتع مع 
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 لل حصرات. جانب الحرف الص ير قرينه المماثبن لذلك   ني لة فافيةسةللص ة ااتنوية احتما  تاح  ت 

  في ااسألة الوراثية بالراز  للأ وين رازP تParents 1الجيب الأول ن ماا مفرادF  2أفراد الجيب الثاني مااF. 

 3:1الهجو ة الأحادية ااا  لية:  نسب. 

 9:3:3:1الهجو ة الثنائية ااا  لية:  نسب. 

  للتعبير علآ هذه الص ة. نستخدم أليلفتبالتالي  صفة واحدةتع   ديةالأحاالهجو ة 

  تلكل ف ة مليلينن للتعبير علآ الص تين اعات. نستخدم أر ع ألائبتبالتالي  صفتفتع  الثنائية الهجو ة 

 

أنملللللللللللللللللللللللللللللللللللللللاط الهلللللللللللللللللللللللللللللللللللللللجلللللللللللللللللللللللللللللللللللللللونلللللللللللللللللللللللللللللللللللللللة:

 
 :الرج ان التام 

 .الأفراد أحدالأبويلآ في  أحديع  ظ ور ف ة تعريف: 

 رجواع رم.= ل ينا مب طويل تزتج اارمة قصيرة فأنجبا مط الات كا وا طويلي القااة اذا كاع -1مثال

الرجحمن 
التمغ

الرجحمن 
المشترك

ذلكيور

الرجحمن 
مغالرور ت
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اذا كاع ل ينا مب طويل تزتج اارمة قصدددددددديرة القااة فأنجبا مط الات ان م الآ كاع طويل تان م الآ كاع قصددددددددير  -2مثال

 رجواع رم. = القااة 

 :الرج ان غير التام 

 لأفراد.ا أحدفي  جديدةيع  ظ ور ف ة تعريف: 

رجواع  =اذا كاع ل ينا مب طويل القااة تزتج الآ اارمة قصددددددديرة القااة فأنجبا مط الات كا وا اتوسدددددددطي القااة -1مثال

 مير رم.

اذا كاع ل ينا مب طويل القااة تزتج اارمة قصدددددددددددددديرة القااة فكاع الآ بين الأفراد الناتجة متلاد طويلي القااة _ 2مثال

 ع مير رم.رجوا =تمتلاد اتوسطي القااة 

 :الرج ان المشترك 

 الأفراد. أحدفي  معاً يع  ظ ور ف ة الأبويلآ  تعريف:

 =تم الت جين بين قطة بي الى ال رت اني قط مسود ال رت فكاع الآ بين الأفراد الناتجة قطة سودالى تبي الى ال رت لللل1مثال

 رجواع ابترك.

 :غير ذلل 

سدددددن رسدددددل بالت صددددديل في هذه ااسدددددألة. ت مفتاحتحسدددددب  سللللةحسللللب نمط المسللللألة المدرو هذا النوع الآ الهجو ة يكوع 

 نال رتس القاداة

 ش ب مخل:

 ما نمط الهجونة لكب مما يلي:

  منجبا فأر مف ر الوبر. الوبر تفأر رااديالوبر فأر مف ر 
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تردة ف دددددددرالى تم ئجين ا اني تردة فددددددد رالى فكاع لوع مزهارها اانتبدددددددة 

 ف رالى تف رالى.

 

ببدددددددرة فأنجبا مط الات ان م الآ هو رجل مسمر الببدددددددرة تزتج اارمة سمرالى ال

 مسمر الببرة تان م الآ هو مبيض الببرة.

 

 

 :التهجف الاخت اري والهجونة الاخت ارية 

 .%50يذكر في ااسألة كلمة  ص ل مت  سبة  دليلها:

  ا الحرتل هو  وع الآ م واع الت جين يُسدددددتخ م اعرفة النمط الوراثي لل رد اذا كاع اتماثل الألائل تيع   اسللللتخدامها:

 = سةلة فافيةن مت اتخالف الألائل تتغير شكل الحرل = سةلة هجينةن.

 مسألة:

فكاع الجيل الناتل  ص ل طويل  tتالثا ية قصيرة الساق  Tتم الت جين بين سةلتين الآ  بات البازلالى الأتلأ طويلة الساق 

 والمطلوب:الساق ت ص ل ا فر قصير الساق 

 قة؟ تاا استخ ااائا؟د ااذا  سمي هذه الطري1

............................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة.د 2
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 مسألة:

 والمطلوب:يل الأت  كل ل بصول مبيض فكاع الج aتممنام فوف ا مسود  Aتم الت جين بين كبش ممنام فوفل مبيض 

 د اا نمط هذه الهجو ة؟ تااذا؟1

............................................................................................................ 

 د اا  تائل الهجو ة بين ا بالى؟2

  

  

  

  

  

  

 يل الأت ؟د اا  تائل الهجو ة بين مفراج الج3

  

  

  

  

  



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة:

بي دددددالى  tتالثا ية قصددددديرة السددددداق  Rحمرالى الأزهار  Tل ى الت جين بين سدددددةلتين الآ  بات البازلالى الأتلأ طويلة السددددداق 

الآ النبارت قصدديرة السدداق حمرالى الأزهار  %50الآ النبارت طويلة السدداق حمرالى الأزهار ت %50حصددلنا عل   rالأزهار 

 :والمطلوب

 اا اسم هذه الطريقة؟ تاا هي استخ ااائا؟ د1

............................................................................................................ 

 د بين بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة.2

  

  

  

  

  

 

 مسألة:

  bأرة ذات شعر مبيض اني ف Hفبلآ  Bتم الت جين بين فأر ذت شعر مسود 

  شعر مبيض تفبلآذت  فكاع الآ بين الناتل فأر ذت شعر مسود تناعم تفأر hناعم 

  :والمطلوب
 د اا النمط الوراثي للبويلآ تاحتمالات معراس ما المحتملة؟1

 بين بج ت  تراثي الأنماط الوراثية تالظاهرية للبنالى الناتجة.د 2
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 مسألة:

 لا bجين بين سةلتين الآ  بات البن ترة الأتلأ ثمارها كبيرة مجري الت 

 فوصلنا عل  جيل fتقاتم ال طر  Bتالثا ية ثمارها فغيرة  Fتقاتم ال طر  

 :والمطلوبمت  كل ل ثماره فغيرة لا تقاتم ال طر  

 تبة هذه الهجو ة تاا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟ر د اا 1

......................................................................................................... 

 د اا النمط الوراثي للبويلآ تاا احتمالات الأعراس المحتملة؟2

 د اا الأنماط الوراثية تالظاهرية لأفراد الجيل الأت ؟3
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 اا  تائل التزاتج بين مفراد الجيل الأت ؟د 4

  

  

  

  

  

 

  مسألة:

  Aتم التزاتج بين سةلتين الآ اليو  الأتلأ ذات لوع مبيض كريمي  

 فكاع الجيل الأت  كل ل ذت لوع مسمر B تالثا ية ذات لوع محمر كستنائي 

 :والمطلوب 

 د اا نمط هذه الهجو ة؟ تااذا؟1

............................................................................................................ 

 د اا  تائل التزاتج بين ا بالى؟2

  

  

  

  

  

 

 الخو    أل ا)هم "رجحمن يور تمغ"
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 د اا  تائل التزاتج بين مفراد الجيل الأت ؟3

  

  

  

  

  

 

 يل الثا ؟د اا النسب الظاهرية لأفراد الج4

............................................................................................................ 

 مسألة:

فكاع الجيل  Wاني سددددةلة   ية بي ددددالى الأزهار  Rالأتلأ حمرالى الأزهار  فم السددددمكة  بات تم الت جين بين سددددةلتين الآ

 والمطلوب:الأت  كلل تردي الأزهار 

 د اا نمط هذه الهجو ة الأحادية؟ تااذا؟1

............................................................................................................ 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة؟2
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 د اا النسب الظاهرية لأفراد الجيل الثا ؟3

...........................................................................................................

 اني فرد محمر الأزهار؟ تردي الأزهار د تضح بج ت  تراثي  تائل تزاتج فرد الآ مفراد الجيل الأت 4

  

  

  

  

  

 :مسألة   

 Rمجري الت جين بين سةلتين الآ  بات فم السمكة اح اها بأزهار حمرالى 

 فكاع lقصيرة الساق  rبي الى تالأفرى ذات مزهار  Lطويلة الساق  

 :والمطلوبالجيل الأت  كل ل بأزهار تردية طويلة الساق  

 د اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟1

............................................................................................................ 

 ه الهجو ة.تضح بج ت  تراثي  تائل هذد 2

  

  

  

  

  

 )بمت فغ السموة
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 د تضح بج ت  تراثي  تائل الت جين بين فرد الآ الجيل الأت  طويل تردي اني فرد مبيض قصير.3

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 مسألة:

 تالثا ية Rتم الت جين بين سةلتين الآ  بات الكاايليا الأتلأ مزهارها حمرالى 

 :والمطلوبر تمبيض الأزهار فكاع الجيل الأت  كل ل محم Wذات مزهار بي الى  

 د اا نمط هذه الهجو ة؟ تااذا؟1

........................................................................................................................... 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.2

  

  

  

  

  

 )بمت الوممو وم
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  تائل التزاتج بين مفراد الجيل الأت .د تضح بج ت  تراثي 3

  

  

  

  

  

 

 د اا النسب الظاهرية لأفراد الجيل الثا ؟4

........................................................................................................................... 

 مسألة:

 الأتلأ ثمارها ف رالى  الزينة بات قرععن  الت جين بين سةلتين الآ  

Y  تالثا ية ثمارها ف رالىG  فكاع الجيل الأت  كل ل ذات ثمار ف رالى تف رالى 

 :والمطلوب

 د اا نمط هذه الهجو ة؟ تااذا؟1

........................................................................................................................... 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل التزاتج بين ا بالى.2

  

  

  

  

  

 

 )بمت قرع الزو)ة
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 د تضح بج ت  تراثي  تائل الت جين بين مفراد الجيل الأت .3

  

  

  

  

  

 د اا النسب الظاهرية لأفراد الجيل الثا ؟4

........................................................................................................................... 

 مسألة:

  aالأتلأ درنائا كبيرة تم الت جين بين سةلتين الآ  بات البطاطا 

 اقاتاة للمر  Aتالثا ية درنائا فغيرة  Bمير اقاتاة للمر  

 b   لوبوالمطفكا ت عيني مفراد الجيل الأت  فغيرة ال رنات مير اقاتاة للمر: 

 د اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين تاا رتبت ا؟1

........................................................................................................................... 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.2
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 مفراد الجيل الأت ؟د اا  تائل التزاتج بين 3

  

  

  

  

  

 ذه ية: ستنتاجاما 

  : 3:1في الرجواع التام تف ة مح  الأبويلآ في مح  الأفرادن تكوع النسب الظاهرية لأفراد الجيل الثا. 

  : 1:2:1في الرجواع مير التام تف ة ج ي ة في مح  الأفرادن تكوع النسب الظاهرية لأفراد الجيل الثا. 

 1:2:1ن تكوع النسب الظاهرية لأفراد الجيل الثا : في مح  الأفراد بترك تظ ور ف ة الأبويلآ اعات في الرجواع اا. 

   تالراجح يأفذ هذه الص ة. فرد واحدفي  صفة واحدةاسؤتلة علآ ظ ور  مورثةحسب استنتاجات اا    تم الات اق بأع كل 

  تتآثر مورثتانرثة فدددد ة تاح ة حيث يمكلآ مع حسددددب ال راسددددات التالية اا    تم اكتبددددال م ل ليا الآ ال ددددرتري مع تعطي كل او 

تراجوتاعن  تتآثر مورثتانتاورثتاع تعطياع ف ة كما في الرجواع مير التامن مت مع  ليعطيان صفة جديدةتراجوتاعن اني بع  ما 

 اورثتاع تعطياع ف تاع في فرد تاح  كما في الرجواع اابتركن.في فرد تاح  ت لتعطيان صفاتهما معاً 

 

 

 

 "رثام المميتةالمو "

 :تسددددددددددبب ااور ت ااميتة اوت ال رد ل ى تجودها في حالة ناثل اللواقح سددددددددددوالى كا ت راجوة في بعض الحالات  كمفهومAA  مت

 بينما لا يظ ر الأثر ااميت في حالة تخالف اللواقح.  aaكا ت اتنوية في حالات مفرى 

 لولادة حتى ارحلة الن ل الجنسي مما اوت ال رد جنينيات مالبات مت بع  ا تس ب هذه المورثام 

 ملاحظمت عرابي:

 دة.م صفة  احت)الرجحمن التمغ ومن عبمرة عن م رثة مو )ة من ألو ون أعط 

 .الرجحمن يور التمغ عبمرة عن م رثتمن أعطت)م صفة  احدة جدودة لا ت)تمي لأي م)همم 

 .ًالرجحمن المشترك عبمرة عن م رثتمن أعطت)م صفة و  م)همم معم 

 

رتبة 

الهج )ة  

 "أحمدوة"
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 ن.3:1يؤدي الأ الانحرال علآ النسبة ااا  لية ت

 ساع تكالتن ا اثةت مت ميرها....نمع هذا ااورثة تؤدي الأ مياب مح  الوظائف الحيوية الهااة للإ س ب الموم هو . 

 

 

 

 

 

 مسألة:

 والمطلوب: Aتم الت جين بين سةلتين الآ ال جاج الزاحف 

 د اا نمط هذه الهجو ة؟1

........................................................................................................................... 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة.2

  

  

  

  

  

 

 لنسب علآ النسب ااا  لية.د اا النسب الظاهرية للفراد الناتجة؟ فس ر افتةل هذه ا3

........................................................................................................................... 

  مسألة:

 والمطلوب:تم التزاتج بين سةلتين الآ فئراع ف رالى 

 د اا نمط هذه الهجو ة؟1

 الزحف" صفة دجمجل ن الفراء........................ فئران"

 الموت. يعنيفي االائل الراجحة  التماثل ✓
 الموت. لا يعنيفي االائل الراجحة  التخال  ✓
 الصفة المتنحية تكون حالة طبيعية. ✓
✓ YY   تموت جنينياً،  صفراء فئرانYy  لا تموت،  صفراءفئرانyy  (.اللي منشوفا طبيعية) رممدوةفئران 

✓ AA  تموت جنينياً،  زاحفةدجاجAa  لا تموت،  زاحفةدجاجaa  (.اللي منشوفا طبيعية) طبوعوةدجاج 

 

 مفتمح الم رثمت المموتة

 دجمج زاحف  له أهموة اقتصمدوة(

 فئران صفراء 
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........................................................................................................................... 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة.2

  

  

  

  

  

 د اا النسب الظاهرية للفراد الناتجة؟ فس ر افتةل هذه النسب علآ النسب ااا  لية.3  

........................................................................................................................... 

 "المورثام المتتامة"

 :هي  وع الآ ااور ت التي يعمل في ا مليل راجح تسددددددددائ ن اورثة متلأ  نام عمل مليل راجح تسددددددددائ ن الآ  كمفهوم

 اعين لا يمكلآ لأي الآ الألائل السابقة اعطائ ا لوح ه. اورثة   ية تذلك  عطالى نمط ظاهري

 هذه الهجو ة بالرجواع اابترك. تش يه يمكلآ 

 

 

 

 

 مسألة:

 مجري الت جين بين سةلتين فافيتين الآ  بات الذرة 

 ل مرجوا ية اللوع ذات البذتر البي الى فكاع الجيل الأت  كل  

 والمطلوب:

 "عرا)وس الذرة"

✓ A .لون أبيي 

✓ B .لون أبيي 

✓ A+B .لون أرجواني 

✓ AAbb  ،بيضاء اللونaaBB  ،بيضاء اللونAaBb ( أرجوانية اللون)صفة جديدة 

 تتممةمفتمح الم رثمت الم

رتبة 

الهج )ة  

 "ث)مئوة"
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 د اا نمط هذه الهجو ة؟ تااذا؟1

............................................................................................................ 

 د بين بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.2
  

  

  

  

  

 

 د بين بج ت  تراثي  تائل التزاتج بين مفراد الجيل الأت .3
  

  

  

 

 النسب الظاهرية للجيب الثاني النمط الظاهري للجيب الثاني النمط الوراثي للجيب الثاني

   

   

   

   

 

 د فس ر افتةل هذه النسب علآ النسب ااا  لية.4

............................................................................................................ 
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 "مورثام الحجب الراجح"

  جب عمل مليل راجح تسددددائ ن الآ هي  وع الآ ااور ت التي يعمل في ا مليل راجح تسددددائ ن اورثة متلأ بح م:كمفهو

 اورثة   ية تذلك  عطالى نمط ظاهري يتبني للليل الراجح الأت .

  هذه الهجو ة بالرجواع التام. تش يهيمكلآ 

 

 

 

 

 

 مسألة:

 الأتلأ تم الت جين بين سةلتين فافيتين الآ  بات الكوسا 

  فكا ت مفراد الجيل Yتالثا ية ثمارها ف رالى  Wثمارها بي الى 

 :والمطلوبالأت  الناتجة عيع ا بي الى اللوع  

  د اا نمط هذه الهجو ة؟ تااذا؟1

............................................................................................................ 

 ا  تائل التزاتج بين ا بالى.د ا2
  

  

  

 ")بمت الو سم "

✓ W .لون أبيي 

✓ Y .لون أصفر 

✓ y+w )أخضر. )التنحي أخضر = 

✓ W+Y  ان( أبيي =W>Y) 

✓ WWYY  ،أبييWWyy  ،أبييwwYY  ،أصفرwwyy أخضر 

 W>Yن أبيي لإن معناتا اللو Wالتنحي أخضر )اللي منشوفو( / بس يكون موجود  بمختصمر: ✓

 م رثمت الحجب الراجحمفتمح 

رتبة 

الهج )ة  

 "ث)مئوة"



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

  

  

 اا  تائل التزاتج بين مفراد الجيل الأت ؟
  

  

  

 

 النسب الظاهرية للجيب الثاني النمط الظاهري للجيب الثاني النمط الوراثي للجيب الثاني

   

   

   

   

 مسألة:

فكا ت  wwYYتالثا ية ثمارها فددددددد رالى  WWyy بي دددددددالى تم الت جين بين سدددددددةلتين الآ  بات الكوسدددددددا الأتلأ ثمارها

 :والمطلوب بارت الجيل الأت  كل  ا ذات ثمار بي الى 

 د اا سبب ظ ور اللوع الأبيض في مفراد الجيل الأت ؟1

............................................................................................................ 

 تما  معراس الأبويلآ؟ تاا النمط الوراثي تاا النمط الوراثي للجيل الأت ؟د اا اح2

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 بلوع مبيض في الجيل الثا ؟ 16/12د كيف ت سر ظ ور النسب 3



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

............................................................................................................ 

 د اا سبب ظ ور اللوع الأف ر في الجيل الثا ؟4

............................................................................................................ 

  ذه يةاستنتاجام: 

 1:2هي:  تفئراع تدجاجن النسب الظاهرية في ااور ت ااميتة. 

 7:9هي:  تبذتر الذرةن النسب الظاهرية في ااور ت ااتتااة. 

 1:3:12هي:  ت بات الكوسانالراجح  النسب الظاهرية في اور ت الحجب. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الد)م ال)  ي الصبرومت



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 "النظرية الص  ية"

حيث تج ا مع الصدددبغيات تن صدددل فة  الا قسدددام اانصدددف تهذا يعود ال  دددل في اكتبددداف ا الأ العاااع سددداتوع تبوفيري 

قا  ا و ااور ت  الاكتبددددددال كاع دعم لقا وع اا    في التوريث بأع سددددددلوك الصددددددبغيات يطابق سددددددلوك ااور ت تاا   

بتنتقل كوح ات استقلة تكا ت هلنظرية فطأ تكاع البي الصح ا و الصبغي كلو بينتقل كوح ة استقلة بع  اا يتبابك 

 اني الصبغي الأخ الون.

  عن اا  ناقش النظرية الصبغية نجب مع نُحم ل الص ات عل  الصبغيات اثةت  AAbb  }    { 

فكاع الجيل الأت   rتالثا ية مزهارها بي دددالى  Rتم الت جين بين سدددةلتين الآ  بات البازلالى الأتلأ مزهارها حمرالى  مسللألة:

 والمطلوب:ل ل حمرالى الأزهار ك
 د اا نمط هذه الهجو ة؟ تااذا؟1

............................................................................................................ 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.2
  

  

  

  

  د

 لأت ؟اا  تائل الهجو ة بين مفراد الجيل ا.3
  

  

  

  

  

 

 اوتب حسب ال)ظروة الصبروة



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 "الارت اط والع ور"

ورثة ا ألف 22بغي بينما ع د ااور ت عن  ا  سدداع حوالي فدد 46 د الصددبغيات الجسددمية عن  ا  سدداع هي ع 

 مع يكوع محمو  عل  هذا الع د القليل الآ الصبغيات؟؟؟ تلهذا الع د الكبير الآ ااور  كلآفكيف يم

  .رة الارتباط حيث مع الب ني الصبغي الواح   مل العبرات الآ ااور ت جابة علآ السؤا  السابق هو ظاها 

ذه ااورثة اارتبطة للآ تخ دددددددددددني لقا وع التوزع ااسدددددددددددتقل تمي للآ تنتقل تح ها الأ الأبنالى بل هيُب الا تباه الأ مع  

ن لذلك سول تنتقل الآ جيل الأ جيل اني بع  ا سول تنتقل اموعة الآ ااور ت اع ا لأىا ارتبطة تاتجمعة

  كوح ة تاح ة عل  عرتس تاح ة تحسب النظرية الصبغيةن.

 

 

 

 

 

 

  

 

إ)مث• حد ث عب ر• :ظه ر أربع صفمت•

.من الأب ون2•

.جدودة2•

ذو ر•
لا وحدث عب ر• :ظه ر صفتون•

.من الأب ون2•

 "ذبمبة الخ  صفة الأج)حة"

 الصفة المتنحية هي ضامر أسود. ✓
 الصفة الراجحة هي طويلة رمادية. ✓
 أما الذكور لا يحدث لديهم عبور. الإ)مثالعبور عند  وحدث ✓
 صفات جديدة )صفات اابوين فقط(.عدم حدوث العبور يعني عدم وجود  ✓
 حدوث العبور يعني ظهور صفات جديدة )صفتين من اابوين وصفتين جديدتين(. ✓
 )وتب حسب ال)ظروة الصبروة. ✓
✓ GGLL / طويل رمادي  ggll   / ضامر أسودGgLl .طويل رمادي 

 م رثمت العب رمفتمح 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة:

 تم التزاتج بين سةلتين فافيتين الآ ذبابة الل الأتلأ 

 تالثا ية ضاارة  Gراادية اللوع  Lالاجنوة طويلة 

 :لمطلوبوا gتقصيرة كتيرن سودالى اللوع  lالأجنوة 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة.1

 
  

  

  

  

  

 ا اا  تائل التزاتج بين فرد الآ مفراد الجيل الأت  اني فرد ضاار مسود.ذكورفرضات مع مفراد الجيل الأت  كا وا  .2

  

  

  

  

  

 مفراد الجيل الأت  اني فرد ضاار مسود.ا اا  تائل التزاتج بين فرد الآ إناثفرضات مع مفراد الجيل الأت  كا وا  د3

  

  

  

  

  

 د اا سبب ظ ور هذه النتائل؟4

............................................................................................................ 

 ذبمبة الخ   ذبمبة الفموهة(



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

تتال ليل مع عملية العبور لم تح    عند الذكور تامارت اط اع ارتباط شكل الأجنوة تلوع الجسم عن  ذبابة الل هو  هام:

 تتال ليل م ل يمكلآ كسره بالعبورن. هو ارت اط جزئيفعند الإناث حيث ا تقل الصبغي بكاالل لل ردن ماا 

اذ يتقاطني  من الانقسلللللللللام المنصلللللللللف الأولمرحلة الخيوط الأر عة :  صدددددددددددل العبور بين فدددددددددددبيغيات الجيل الأت  في هام

 .اور ت الآ مع ما تحمةنع تالغير مفويينن في كل فبغي تيتبادلاع القطني ااتناظرة فيما بين ما الصبيغياع ال افليا

                

              

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2الصورة الصبروة ع)د الا)سمن هيN  شفع من الصبرومت الجسموة  شفع  احد  22حوث تتو ن من

 من الصبرومت الج)سوة.

  :2ذور الإ)سمنN= 44A + XY 

  :2أ)ث  الا)سمنN= 44A + XX 

  ذور ذبمبة الخ  وح يXY  أمم الأ)ث  تح يXX. 

 ت الأسممك وح ي ذور معظغ الطو ر  الفراشمZZ   أمم الأ)ثZW. 

  ذور الجراد وح يXO  أمم الأ)ث  تح يXX. 

 .دائمم متخملف الألائ  ه  الذي وحدد الج)س 

   هذا وع)ي أن ذور الا)سمن وحدد الج)س، ذور ذبمبة الخ  وحدد الج)س، ذور الجراد وحدد الج)س، أ)ث

 الطو ر  الأسممك  الفراشمت هي التي تحدد الج)س.

 الم)صف بون الصبروون اللاأخ وونحمدثة العب ر في الا)قسمغ 

 الله العب ر 

 سه ة  ل 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 "ذبا ة الخب لون العيون"

 ن.Yوليس لها قرين على الص  ي  Xأي تحمّب على الص  ي ت Xهي الآ الص ات اارتبطة بالصبغي 

 مسألة:

 :والمطلوب rتالثا ية م ث  لوع عيوىا بي الى  Rتم التزاتج بين سةلتين الآ ذبابة الل الأت  ذكر لوع عيو ل حمرالى 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.1
  

  

  

  

  

 د اا سبب ظ ور اثل هذه النتائل؟2

............................................................................................................ 

 مسألة:

 تم الت جين بين ذكر ببغالى  مل ف ة لوع الكستنائي للريش 

G  اني م ث  كستنائية لوع الريشG  فكاع الآ بين الافراد الناتجة 

 :والمطلوب gانا  عادية لوع الريش 

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة.1
  

  

  

  

  



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 د اا سبب ظ ور هذه النتائل؟2

............................................................................................................ 

 ة:مسأل

  nتم الت جين بين ذكر فراشة عثة الغراب شاحب اللوع  

 فكا ت عيني الذكور الناتجة طبيعية Nاني م ث  طبيعية اللوع 

 :والمطلوبللوع تعيني ا نا  الناتجة شاحبة اللوع ا 

 د اا نمط هذه الهجو ة؟1

............................................................................................................ 

 د ضني تحليةت تراثيات لهذه الهجو ة.2
  

  

  

  

  

 

 تائل؟د كيف ت سر ظ ور هذه الن3

............................................................................................................ 

 "الشجرة الوراثية"

 .تم الات اق عل  تضني شجرة تراثية تبين لنا عيني الأفراد الذيلآ لهم تأثير في ا تقا  الص ات الوراثية 

  ماا الأ ث  ب ائرة.تم الترايز علآ الذكر غربني 

 .ااربني اامتلئ عبارة علآ ذكر اصاب غر  اا ماا ال ائرة اامتلئة عبارة علآ م ث  اصابة غر  اا 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 

 

 

 

 

  

 

 "{H}مرض هنت تون "

  الراج ةالجسدية هو الآ الأارا  الوراثية. 

 .يتبني هذا اار  نمط الرجواع التام 

 غرات تجعل العصدددددددددددبونات في داا  ث  فدددددددددددبغيات البددددددددددد ني الرابني ينتل عنل يكوع مليل هذا اار  محمولات عل  مح

 مما يؤدي الأ ئتك في هذه العصبونات. الغلورااتااريض فائقة الحساسية للناقل العصبي 

  الآ معرا  هذا اار  اضدددطرابات حركية عل  شدددكل حركات ا اجئة تمير اتناسدددقة اني اضدددطرابات في الذاكرةا

 عام. 40الد  يظ ر هذا اار  نحو سلآ

 .الآ ااسميات البائعة لهذا اار  هو دالى الرقص 

 

 

 

 ذور مصمب  وغذور س أ)ث  مصمبة أ)ث  س ومة

مرض ه)ترت ن  داء 

 الرقص( 

خسارة في الخلايا 

 العصبية



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مصاب ط يعي

hh HH / Hh 

 

  لة:مسأ

 ل يك شجرة النسب المجاترة تبين  توار  

 ضني تحليةت  والمطلوبار  هنتغتوع      

 تراثيات اناسبات لهذا اار .    

 

 

1                             2                             3                                               

............................................................................................................ 
  

  

  

  

  

  

 

  المةحظام الذه ية:       

 الأبويلآ تظ رت في الأفراد فإع هذه الص ة راجوة.اذا كا ت الص ة ظاهرة في مح   ☺

 اذا كا ت الص ة مير ظاهرة في مح  الأبويلآ تظ رت في الأفراد فإع هذه الص ة اتنوية. ☺



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 "}a{مرض المهق "

  المتن ية الجسديةهو الآ الأارا  الوراثية. 
 ؤدي الأ معرا  تاضددددوة اذ يكوع في هذا اار  كمية ااية ين في الجسددددم قليلة ج ات تتمحياع تنع من مما ي

 زحية.قيصبح لوع الجل  تردي كما يغيب لوع البعر تلوع ال
  ترت ني  سددددبة الحسدددداسددددية ل ى هؤلالى اارضدددد  تيكوع هؤلالى اارضدددد  لا يطيقوع التعر  للبددددما تبسددددبب

 مياب ااية ين الذي يقوم بااتصاص مشعة البمان.
 

 

 

 

 ناقب مصاب ط يعي

AA aa Aa 

  ألة:مس

 ل يك شجرة النسب المجاترة تبين  توار  

 ضني تحليةت  والمطلوب اا قار       

 تراثيات اناسبات لهذا اار .    

 

1                            2                     3                                         

......................................................................................................  

 مرض المهق  يومب المولا)ون



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

  

  

  

  

  

  

 D {R}مرض الكساح المقاوم للفيتامف "

  بالصبغي  المرت طةالآ الاارا  الوراثيةX صفة راج ة. 

 

 

 مسألة:

 تبين  توار   ل يك شجرة النسب المجاترة

  Dار  الكساح ااقاتم ل يتااين      

 تراثيات  ضني تحليةت  والمطلوب    

 اناسبات لهذا اار .    

1                       2                          3                                                       

...................................................................................................... 

 مصاب ط يعي 

 0YrX 0YRX ذكر

 rXrX rXRX   /RXRX أنثى



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

  

  

  

  

  

  

 "{h} الناعور )الهيموفيليا("

  بالصبغي  مرت طهو ار  تراثيX .صفة متن ية  

  تكوع ا فابة فيل بسبب فلل في اورثة اسؤتلة علآ مح  برتتينات التخثر تمالبا البرتتين الثاالآ مت في حالات مفرى

 تين التاسنين مما يؤدي الأ ع م تخثر ال م تاستمرار  زل ال م علآ التعر  لجرتح.البرت 

  تفي حالات نادرة تصل الأ سلآ البلو  تذلك بسبب حادثة الطمث تال ترة الجنسيةن.مالبا اا نوت ا نا  ااصابات جنينيات 

 مسألة:

 ل يك شجرة النسب المجاترة تبين  توار  
 ضني  والمطلوب ار  الناعور     
 تراثيات اناسبات لهذا اار . تحليةت      

 

      1                                 2                                    3                                                                     

...................................................................................................... 
  

  

  

  

  

  



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

   المةحظام الذه ية:

 وتكون صفتها متن ية هي: Xمن الأمراض المرت طة بالص  ي 

 العشا الليلي.5يمية العف / ل تصلب مش4ل الضمور العضلي لدوشف / 3ل الفوال / 2ل عمى الألوان الجزئي / 1

 مسألة:

 الآ  نDMDت تزتج رجل سليم الآ ار  ال مور الع لي

 فتاة لا تظ ر علي ا عةئم اار  فأنجبا ط ةت اصاب باار 

 :والمطلوب

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذه الهجو ة علمات مع مليل اار  هو

 m  تمليل الصوة هوM. 
  

  

  

  

  

  

 لة:مسأ 
 ن  دراسة ار  دالتوع تعم  الألواع الجزئينع

 عن  اح ى الأسر تُضعت شجرة النسب
 .ضني تحليةت تراثيات لهاا تيةا 

 

 

1                       2                             3                        4                                             



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 

 

 

 

 
  

  

  

  

  

  

 

 مسألة:

 تزتج رجل سليم الآ ار  حم  ال و  باارمة اصابة باار  

 :والمطلوب F دتمليل الصوة ب f دفإذا رازنا لأليل اار  ب

 د تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.1

 
  

  

  

  

  

  

 

تعا د  لجا)اس  تباط باااام مر ثي  مرض  را

 تساااموته )سااابة لموتشااافه دالت ن حوث أن

المصاااااااامب بهذا المرض عمجز عن رؤوة 

الأل ان الأسااامساااوة فقط  الأزرم  الأحمر 

  الأخضر( أمم بمقي الأل ان لا حرج فوهم.

 وؤدي إل  ا)حلا  في الدغ ع)د ت)م   الف   أ  البق لومت المشمبهة



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 "فقر الدم المنجلي"

  رج ان مشتركنمط الهجو ة فيل. 
 البكل. البكل الطبيعي للكريات هو قرفي 
  الكريات انجلية البكل رديئة النقل للتكسجين تباعتبار مع الوظي ة الأساسية للكريات الحمر هو  قل الغازات

تفصدوفدات الأتكسدجينن تصدبح الكرية الحمرالى ارت ت ا قليلة يمكلآ مع تسد  اانطقة الوري ية التي نر في ا اؤدية الأ 
 ح ت  جلطات داوية تممكلآ مع تكوع مميتةن.

 

 

  

 :مدى الأ ا تاج اورثة طافرة في البدددددددي رة السدددددددادسدددددددة اذ حل  الحمض الأاي  ال الين تسدددددددبب الط رة الذي  سلللللل  ه
 تاج الهيموملوبين الطبيعين مما مدى الأ ن محل الحمض الأاي  الغلورايك تالحالة الطبيعية  ف ددددددددددددددداب انجلي
 ح ت  هذا اار 

 

 

 

 

 

 

 

 ناقب مصاب ط يعي

NN SS NS 

Sickled red blood cell {S} Normal red blood cell {N} 

استبدا   لاحظ

الحمض الأمو)ي 

ر  تمموك بملحمض ال

 الأمو)ي الفملون



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة: 

 :والمطلوباارمة لا تظ ر علي ما عةئم ا فابة ب قر ال م اانجلي فأنجبا مط الات بع  م اصاب ب قر ال م اانجلي  تزتج رجل ت

 د اا نمط هذه الهجو ة.1

............................................................................................................... 

 د اا  تائل هذا التزاتج؟2

  

  

  

  

  

  

  

 د اا سبب ار  فقر ال م اانجلي؟3

............................................................................................................... 

 "الزمر الدموية عند الانسان"

 :هناك مربعة م واع لكريات ال م 

 زارة ال اوية الA. 

  الزارة ال اويةB. 

  الزارة ال اويةAB. 

  الزارة ال اويةO. 

  للرج ان المشتركتتبني. 

 .تعود لنمط الألائل ااتع دة ااتقابلة حيث يوج  للص ة الواح ة مكثر الآ مليلين ضملآ التجمني الوراثي 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

   يكوع الأليةعAI تBI   الأليل اتساتيين في السيادة ترجواع ابتركن تراجوين علi. 

 

 

 

  

 

 

 

 مسألة: 

 ضني     ل يك شجرة النسب المجاترةا 

 تحليةت تراثيات لها. 

 

 

1                                 2                               3                                             

……………………………………………………………………………    
  

  

  

  

  

  

 Oزمرة دموية  ABزمرة دموية  

 BI AI ii له احتمال واحد

 Bزمرة دموية  Aزمرة دموية  

  A I AI/ i AI  B I BI/i BI له احتمالف

AB B 

A B AB 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة:

 ضني     ل يك شجرة النسب المجاترةا 

 تحليةت تراثيات لها. 

 

 

1                                 2                               3                                             

……………………………………………………………………………… 
  

  

  

  

  

  

 

 .Bت  Aاا العةقة بين الأليلين د 2

............................................................................................................ 

 "Rhعامب الريزوس "

  الرج ان التاميخ ني لنمط هجو ة. 

 سلبي الريزوس إيجابي الريزوس

Rr / RR rr 

 

A B 

A AB B 

 تغ اوتشمف عمم  الروز س في سلالة قر د الروز س



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة: 

 ضني     ل يك شجرة النسب المجاترةا 

 تحليةت تراثيات لها. 

 

 

1                                                             2                                              

………………………………………………………………………………      

 
  

  

  

  

  

  

 

 مسألة:

سددددددددددددددلبية الريزتس فأنجبا مط الات مح هم زارتل  Bايُابي الريزتس الآ اارمة زارئا ال اوية  Oج رجل زارتل ال اوية زت ت
 والمطلوب:سلبي الريزتس  Oال اوية 

 ة للص تين؟د اا نمط هذه الهجو ة بالنسب1
........................................................................................................ 

 د اا  تائل هذا التزاتج؟2
  

  

 إوجمبي إوجمبي

 س بي إوجمبي



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 مسألة:

فكدداع الأبنددالى عل  النوو ايُدابيددة الريزتس  Aايُدابي الريزتس الآ اارمة زارئدا الد اويدة  ABتزتج رجدل زارتدل الد اويدة 

 :والمطلوب A+تالثالث ذكر  AB-تالثا  م ث   B+ا تي: الأت  ذكر زارتل 

 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 

 للبويلآ تاا منماط معراس ما المحتملة؟د ح د النمط الوراثي 2
  

  

  

  

  

  

 د اا الأنماط الوراثية المحتملة للبنالى الثةثة تاا احتمالات معراس كل ان ما؟3

........................................................................................................ 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة:
الآ فتاة لا تظ ر علي ا عةئم اار  زارئا  Aة العين تزارتل ال اوية يم الآ ار  تصدددددددددددلب ابددددددددددديمتزتج رجل سدددددددددددلي

 Uأليب الص ة  uأليب المرض :           والمطلوب Oفأنجبا ذكر اصاب باار  زارتل ال اوية  Bال اوية 
 د اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟1

........................................................................................................ 
 د اا النمط الوراثي ااتوقني للبويلآ تاا معراس ما المحتملة؟2

........................................................................................................

........................................................................................................ 

 "Yالوراثة المرت طة بالص  ي "

  تعود اور ت محمولة عل  الصبغيY  تليا لها قريلآ عل  الصبغيX. 

 .اثالها هو حزاة البعر عل  حافة الأذع 

   نا  ا فابة بل بسبب ع م ااتةك ا عل  الصبغي حيث م ل لا يمكلآ للإ ذكورييكوع هذا اارY. 

 مسألة:
 تيمتلك  Aزتجاع لا تظ ر علي ما عةئم ا فابة باا ق 

 عل  حافة فيواع الأذع فأنجبا مط الات  rالزتج حزاة شعر 

 :والمطلوبع  ة الآ بين م ذكر ما ق لل حزاة شعر عل  حافة فيواع الأذع 

 للص تين؟ اا نمط هذه الهجو ة بالنسبةد 1
........................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

  

  

  

  

 

 د اا احتما  تلادة ذكر عادي لل حزاة شعر عل  فيواع الأذع؟3

........................................................................................................ 

فأنجبا  ABالآ م ث  زارئا ال اوية  rيملك حزاة مشدددددددعار عل  فددددددديواع الأذع  Aتزتج رجل زارتل ال اوية  مسلللللألة:

 :والمطلوبلل حزاة شعر عل  فيواع مذ ل  Aتذكر زارتل ال اوية  Bبنت زارئا ال اوية 

 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  

 "الوراثة المتأثرة بالجنس"

  مير ارتبطة بالصبغيات الجنسية لكلآ هناك تأثير تاضح للوا ت الجنسية في ا.حيث مع هذا النوع الآ الوراثة 

 ن كبير عل  هذه ااور ت اارضية.التستوسترون مثةً يكوع تأثير الهراونات الجنسية الذكرية ت 

 ن قليل عل  هذه ااور ت اارضية.الاستراديول مثةً ماا تأثير الهراونات الجنسية الأ ثوية ت 

 اور ت ببكل شائني عن  الأمنام ف ة القرتع تعن  ا  ساع ف ة الصلني الجب ي. رى هذا ا 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 متأثر بالجنس ليس له قرون له قرون 

 له قرون HH hh Hh ذكر الأغنام

 ليس لها قرون HH hh Hh أنثى الأغنام

 

 متأثر بالجنس شعر ط يعي صلع ج هي/شعر خفيف 

 صلع ج هي BB bb Bb نسانلإذكر ا

 ط يعيشعر  BB bb Bb نسانلإأنثى ا

ليا لها قرتع  Rليا لل قرتع الآ  عجة فددددوف ا فبددددلآ  Sتم الت جين بين كبش ممنام فددددوفل مبيض ناعم  مسلللألة:

 والمطلوب:فكاع الآ بين الأفراد الناتجة ذكر فوفل اتماتج لل قرتع تم ث  فوف ا اتماتج ليا لها قرتع 

 h/ أليب الط يعي  H أليب القرون                              

 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة:

ال كا ت ذات شددددددددعر طبيعي الآ فتاة لا تظ ر علي ا عةئم الصددددددددلني ما ا كاع رجل اصدددددددداب بالصددددددددلني الجب ي م تزتج

 b/ أليب الط يعي  Bأليب الصلع              :والمطلوبشعرها ف يف 

 ؟اا نمط هذه الهجو ةد 1

........................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 أ)ث  شعرهم خفوف

  مرض متأثر بملج)س(

 ذور مصمب بملص ع الجبهي

 )س( مرض متأثر بملج

 ي)مغ ذات قر نأ

  مرض متأثر بملج)س(



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 "داعمة مسائب"

 مسألة:

لا تظ ر علي ا عةئم اار ا اذا  ABالآ م ث  زارئا ال اوية اصددددددددددددددداب غر  الناعور  Oتزتج رجل زارتل ال اوية 

 :والمطلوب Hتمليل الصوة  hعلمت مع مليل اار  

  ة بالنسبة للص تين؟اا نمط هذه الهجو د 1

........................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  

 مسألة:

  Aزارتل ال اوية  العب  الليليتزتج رجل اصاب غر  

  Oعلي ا عةئم اار  زارئا ال اوية الآ اارمة لا تظ ر 

 فكاع الآ بين الأفراد الناتجة ذكر اصاب باار  زارتل ال اوية 

O   علمات مع مليل اارc  تمليل الصوةC والمطلوب: 

 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 

مري العشى الليلي )ضع  الرؤية( من 

اامراي الوراثية المتنحية المرتبطة بالصبغي 

X ويكون المصاب بهذا المري يعاني من 

الرؤية ليلاً وله أسباب أخرى كـ نقص  ضع 

 فيتامين أ في الغذاء



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  

فأنجبا بنت  ABالآ م ث  زارئا ال اوية  rيملك حزاة مشددددعار عل  فدددديواع الأذع  Aتزتج رجل زارتل ال اوية  مسللللألة:

 :والمطلوب لل حزاة شعر عل  فيواع مذ ل Aتذكر زارتل ال اوية  Bزارئا ال اوية 
 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  

 

تالثا ية مزهارها  fفراشددية البددكل  Rت الزينة الأتلأ مزهارها حمرالى تم الت جين بين سددةلتين فددافيتين الآ  با مسألة:

 :والمطلوبفكا ت عيني مفراد الجيل الأت  مزهارها تردية انتظمة البكل  Fانتظمة البكل  rبي الى 
 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  

 

 د اا  تائل التزاتج بين مفراد الجيل الأت ؟3
  

  

  

  

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 جموع الومئ)مت الحوة  الإ)سمن  الحو ان  ال)بمت( ع  سلالات صمفوة  ذلك القم) ن مطبق  يملبمً لا ومون الحص   ع  

  ذلك بسبب الت  ث ال راثي الوبور  الطفرات التي تحدث أث)مء عم وة التط ر.



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة:

فأنجبا مط الات  Oزارئا ال اوية  Dالآ اارمة ذات شددددددددددددددعر مجع   ABزارتل ال اوية  Dبددددددددددددددعر المجع  تزتج رجل 

 :والمطلوب تعلمات مع ف ة شكل البعر مير ارتبطة بالجنان d بع  م ذت شعر اتسلسل

 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 

 هذا التزاتج. تضح بج ت  تراثي  تائلد 2
  

  

  

  

  

  

 

 ؟ فس ر اجابتك.Oد هل يمكلآ مع تنجب هذه العائلة ط ل زارتل 3

...................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 لا تلعن تلك الظروف وتلك الصعوبات 

 اصنع ظروفك الخاصة وقاتل من أجل حلمك فهو لك...



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 مسألة:

فكاع الآ بين الأفراد الناتجة  lناعمة ال رت  Yتالثا ية فددد رالى  Lفبدددنة ال رت  Y الت جين بين فئراع الأتلأ فددد رالى تم

 :والمطلوبناعمة ال رت  yاللوع  فئراع راادية

 اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة للص تين؟د 1

........................................................................................................ 

   تراثي  تائل هذا التزاتج.تضح بج ت د 2
  

  

  

  

  

  

 

ارمة ايُابية الريزتس لا تظ ر علي ا با mرجل ايُابي الريزتس اصددددداب غر  تصدددددلب ابددددديمية العين  تزتج مسللللألة:

 :والمطلوبالريزتس اصابين باار   يعةئم اار  فكاع الآ بين الأفراد الناتجة ذكور سلبي
 للص تين؟اا نمط هذه الهجو ة بالنسبة د 1

........................................................................................................ 

 د اا النمط الوراثي للبويلآ؟2

........................................................................................................ 

 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 سألة:م 

 ضني     ل يك شجرة النسب المجاترةا 

 تحليةت تراثيات لها. 

 

 

1                                 2                               3                                             

………………………………………………………………………………  

 
  

  

  

  

  

  

 

 مسألة:

  اناف دية ت  فكا ت الآ بين مفراد الجيل الأت  ذكور Gتدجاجة ف دية  gبين ديك ذهبي سدةلة فدافية  تم الت جين

 :والمطلوبذهبية 

 ؟اا نمط هذه الهجو ةد 1

........................................................................................................ 

 

+O +B 

-O +B AB 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 ي  تائل هذا التزاتج.تضح بج ت  تراثد 2
  

  

  

  

  

  

 

نتل الآ بين الأفراد ذكور عيع ا مخططة تانا  عيع ا ف Rمخططة  ةتدجاج rديك محمر  بين  الت جينتم مسلللللألة:

 :والمطلوبحمرالى 
 اا نمط هذه الهجو ة؟د 1

........................................................................................................ 

 تضح بج ت  تراثي  تائل هذا التزاتج.د 2
  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 وهدع  وي    ى يسع   ًعبدا  ليخذ    لا   رب    لك  ن  إ

 ريمك     رب   ه إن  



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 لاحظ الصور وأجب على الأسئلة المرافقة:
 جا بات هي: ةااوضوع للصورة الهجو ةنمط د 1
 جد د اور ت حجب راجح  بد د اور ت مميتة اور ت اتتااةم د 
 
 جا بات هي:د نمط الهجو ة للصورة ااوضوعة 2

 جد د رجواع رم  بد د رجواع ابترك م د اور ت اتتااة
 
  د نمط الهجو ة للصورة ااوضوعة جا بات هي:3

 جد د رجواع رم  بد د رجواع ابترك م د اور ت اتتااة
 
  د نمط الهجو ة للصورة ااوضوعة جا بات هي:4

 جحجد د اور ت حجب را  بد د اور ت مميتة م د اور ت اتتااة
 
  د نمط الهجو ة للصورة ااوضوعة جا بات هي:5

 جد د اور ت حجب اتنوي بد د اور ت حجب راجح م د اور ت اتتااة
 
  د نمط الهجو ة للصورة ااوضوعة جا بات هي:6
 اتأثرة بالجناجد د اور ت   رجواع ابتركبد د  رجواع رمم د 
 
 البكل المجاتر يعبر علآ:.7

 جد د اا مف ناه   بد د م ث  م د ذكر
 
 



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

  وع اار  المجاتر: .8
 جد د جس ي اتنوي راجح Xبد د ارتبط ب م د جس ي راجح

 
  وع اار  المجاتر: .9

 جد د جس ي اتنوي راجح Xبد د ارتبط ب م د جس ي راجح
 

  وع اار  المجاتر: د10
  لا شيلىجد د  راجح Xبد د ارتبط ب م د جس ي راجح

  
  تعبر علآ حادثة العبور:هذه الصور لا ي الآد م11
 د د    جد د    بد د  م د 
 

 د  وع اار  المجاتر:12
 جد د جس ي اتنوي اتنوي Xبد د ارتبط ب م د جس ي راجح

 
  د الصورة المجاترة تعبر علآ ار :13

 فقر ال م اانجلي جد د   ال وابد د    م د الريزتس          
   

 :اتنويةاورثتل  Xي مح  هذه الأارا  ارتبط بالصبغد 14
 د د                جد د    بد د  م د 
 

 د تتبني لنمط الألائل ااتعع ة ااتقابلة:15
 جد د ار  هنتغتوع      دد اا ق  بد د الزار ال اوية م د فقر ال م اانجلي



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

 د كائلآ تكوع فيل الأ ث  هي التي تح د الجنا:16
 الطيوردد             جد د الجراد    بد د الأمنام ا  ساعم د 

 د الآ الذي قام  ع اد هذه النوطة:17
 د د م + جد                   جد د     بد  م د 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

 د ب د ج ب ب+د ج ج م م م ب م ب ب ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حبط ن من مسعمكلا تسمع لهؤلاء الذون و

 طروقك هدفمً )وراً  سمبر...ضع ل



  

 0937804594إعداد: د. محمد عرابي 

     

مت عرابي ملاحظ

 الذهبوة

ملاحظمت عرابي 

 الذهبوة

 ظهور صفات جديدة. عدملسلالة الصافية دائما تعني ا 

 صفات جديدة. ظهور السلالة الهجينة دائما تعني 

  ال فراد. أ حدال بوين في  أ حدالرجحان التام يعني ظهور صفة 

  ال فراد. أ حدغير موجودة في ال بوين في  جديدةالرجحان الغير تام يعني ظهور صفة 

  ال فراد. أ حدفي  ا  معالرجحان المشترك يعني ظهور صفة ال بوين 

 :1:2:1 في الرجحان الغير تام والمشتركأ ما  1:3 نسب الهجونة ال حادية في الرجحان التام. 

  9:3:3:1نسب الهجونة الثنائية الماندلية في الرجحان التام. 

 :في احتمال ال عراس 

ذا ذكر كلمة  ✓ احتمال ال عراس  نضع%( 100) هكلل ا 
𝟏

𝟏
 

ذا ذكر كلمة  ✓ 𝟏 احتمال ال عراس نضع%( 50) هنصف  ا 

𝟐
 

 

 لصفة الراجحة لها احتمالينا: 

ا ✓ مل  لة صافية.سلا ا 

 سلالة هجينة.أ و  ✓

  احتمال ال عراس. أ وونختارها حسب: ال فراد الناتجة 

  وهو السلالة الصافية. واحد احتمالالصفة المتنحية لها 

  ذا ظهرت الصفة المتنحية في أ حد ال فراد الناتجة بوينا   .نختار السلالة الهجينة لل 

 

 

 

 

 

 

 الهج )ة الأحمدوة   

 صفة  احدة تع)ي   

 )ستخدغ حرفون. تع)ي    
 ث)مئوةالهج )ة ال   

 تونصف تع)ي   

 أربع أحرف تع)ي    
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"في الصبرومت" دائمم 

 الصفة. قماااب تالصفة 
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 ملاحظات: مثالها: 

 لمميتةالمورثات ا

 "هجونة أ حادية"

 

1:2 

 لدى الدجاج. الزحف

 لدى الفئران. الموت

 

1:2 

أ و  Aـــ افرا الير ير يعني اص صابة )فحف 1

 (.Yصفراء 

 ـ افرا الصغير يعني عدم اص صابة.2

 ـ التماثل يعني الموت.3

 المورثات المتتامة

 "هجونة ثنائية"

 

9:7 

 بذور الذرة. لون

 

 

9:7 

A     بيضاءB  بيضاء 

<< A+B أ رجواني = 

AaBb ارجوانية اللون حيث ال ليلA   يُتمم

 Bعمل ال ليل 

 مورثات افجب الراجح

 "هجونة ثنائية"

12:3:1 

 بذور اليروسا. لون

 

12:3:1 

W    بيضاءY{ صفراءW>Y} 

 =W+Yبيضاء       >>

WwYy   بيضــــــاء اللون حيث ال ليلW 

 Yيحجب عمل ال ليل 

 مورثات العبور

 "هجونة ثنائية"

ال جنحة لدى ذبابة  وشكل لون

 الخل.

 .اص ناثـ يحدث العبور لدى 1

 .الذكوريحدث العبور لدى  صـ 2

 صفات 4ـ حدوث عبور=ظهور 3

 جديدة{ 2قديمة &  2} 

 ـ عدم حدوث عبور = ظهور صفتين4

 }قديمة من ال بوين{ 

 

 رجحان مشترك

 "هجونة أ حادية"

 مصاب ssطبيعي /    NN فقر الدم المنجلي.

Ns .ناقل 

 رجحان مشترك

 "هجونة أ حادية" 

 الزمر الدموية.

"A،B،AB،O" 

A ،B .لهما احتماصن 

AB، O.لهما احتمال واحد 

 رجحان تام

 "هجونة أ حادية"

يجابي    RR عامل الريزوس.  سلبي rr /ا 

Rr .يجابي  ا 
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ةالأمراض ال راثوة الج)سو

أمراض ج)سوة راجحة 

(Rالوسمح المقم غ  

أمراض ج)سوة مت)حوة

(...دالت ن / )مع ر 

ةالأمراض ال راثوة الجسدو

أمراض جسدوة راجحة 
(Hمرض ه)ترت ن  

أمراض جسدوة مت)حوة

(aالمهق  

 

 

 وراثة متأ ثرة بالجنس

 

 صلع جبهيي لدى اص نسان.

 .قرون لدى ال غنام

ـــــين  اص صــــــابــةان تعني حرفــان كبير   لدى الجنس

{HH‘BB.} 

ــدم   ـــــغيران تعني ع ــان ص ــةحرف لدى  اص صــــــاب

 {.hh‘bbالجنسين}

 .سليمةوال نثى  مصاباختلاا ال حرا تعني ذكر  

ه  الشعر  Yمن الأمراض الج)سوة المرتبطة بملصبري 

 ع   حمفة الأذن  وو ن هذا المرض ذو ري "فسر"
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ال)مع ر 
(مالهوم فو و 

حم  الف   
(الف ا  

ل ن العو ن 
ع)د ذبمبة 
الخ 

العش  
ال و ي

ل ن الروش لدى
الطو ر 

(ببرمء/فراشمت 

يالضم ر العض 

  (DMP

تص ب 
نمشوموة العو

عم   دالت ن 
الأل ان 
(.  الجزئي

الأمراض ال راثوة 

 الج)سوة المت)حوة 

الذور ه  الذي 

 الج)س  وحدد

XY 

تحدد  لاالأ)ث  

 الج)س 

XX 
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